

孙美华10年留灯温暖一座城 这夜，千架无人机为她点亮星空

“亮灯阿姨”看到自己的灯光秀哭了



扫码看视频

“我只是点亮了小巷中的一盏灯，你们却点亮了长沙星空。”起落交错的队形、变幻炫丽的灯光……7月8日晚，湖南日报社舜视频携手无人机表演“专家”干机秀在长沙发起“双向奔赴”公益飞行活动，夜空“挥墨”作画，用1000架无人机为“亮灯阿姨”孙美华点亮星空。

一盏街灯，十年坚持；一份温暖，美好永存。“这份感动不止是当下，更是一份永恒的力量。”孙美华激动地说。

当天，湖南日报社舜视频正式上线，与创刊27周年的三湘都市报合为一体，向阳而生。从一纸风行，到一指舜行，追光寻暖，见证时代。

三湘都市报全媒体记者 杨洁规 田甜
图/刘丰 视频/曾冠霖

温暖舜赴： 1000架无人机点亮夜空，表白“亮灯阿姨”

8日下午6时许，三湘都市报记者如约来到孙美华经营的小超市，此刻，孙美华特地换上了新衣，“这是头一次去现场看无人机表演，蛮期待的。”

晚上8时30分许，1000架炫酷的无人机从滨江新城市民中心广场缓缓起飞，“舜赴”夜空，变换着各式各样的造型，演绎不同的图案和文字，“舞”出一场流光溢彩的视觉盛宴。

女孩夜归、巷尾点灯、时光流逝等源于新闻事件的场景依次呈现，配上文字“你为他人点灯，全城为你亮星”致敬“亮灯阿姨”孙美华，把夜空点缀得格外美丽。随后，吉祥物“舜舜”手捧爱心出场，在夜空中奔跑，湖南日报社舜视频LOGO闪耀，宣告“舜视频上线啦”，将这场爱的双向奔赴，推向高潮。

“哇！你看，有巷子、有我的店子、还有我的画像！”孙美华高举手机，录下星空中一幕幕熟悉的场景，生怕错过一个又一个精彩的瞬间。随着无人机变换的图案越来越多，孙美华的情绪也越来越高涨，多次取下眼镜，用手拂去眼角边的泪水。

孙美华说，自己只是做了件小事，没想到获得这么高的评价，如今还特地为她个人举办无人机表演，这样的礼遇，着实让她感动。

温暖回放： 因为一句话，她为都市夜归人亮灯十年

“阿姨，我晚上回家，经过这条黑暗的巷子，害怕。”2012年，在长沙天心区白沙巷中开超市的孙美华，接到了一名年轻女孩儿的请求。

彼时，路灯还未照亮每一条小巷，这条悠长狭窄的小巷每至黑夜，行人稀少，不少夜归女孩不敢独自回家。“我想看见亮光回家，这样我能安心一些。”一句话让孙美华推迟了超市关门的时间，从原本的深夜11时30分延迟至次日凌晨2时。即便关门后，她也会细心地在门口留下一盏明亮的日光灯，驱散小巷里的黑暗。

10年来，超市的灯亮了一晚又一晚，夜归的人换了一批又一批。只有点亮温暖的孙美华，依旧坚守在黑夜里的那道曙光下。10年时间，小巷内早已换上明亮的路灯，但孙美华超市前的那盏小灯，依旧在门前闪耀。



孙美华看到自己的灯光秀激动得哭了。



1000架无人机变换成美丽的舜视频图案。



“你为他人点灯 全城为你亮星”12个大字在夜空中显得格外亮眼。

记者手记

致敬凡人善举，让好人更有力量

行善，不论捐款数字，也无关身份和地位，真诚才能至暖。孙美华“十年留灯”，实乃凡人之举，但却是世间大爱，泛着金色的光亮。

有多少事你能坚持10年？孙美华给出了质朴答案：“我帮人，别人帮我，我们之间是一种双向奔赴的爱。”

一场无人机表演秀，是湖南日报社舜视频的一份心意，只为致敬凡人善举，让好人更有力量，让温暖行达千里。

我们相信：一个个好人像蒲公英，飘到哪里，就在哪里生根发芽，传递爱心，延续温情。我们祈愿：“蒲公英效应”不断放大扩散，让社会充满崇德向善的力量，让我们一起温暖奔赴。

温暖初衷： “双向奔赴”，以一盏灯点亮更多灯

孙美华火了，她的事迹被三湘都市报报道后，被人称为“亮灯阿姨”。

今年3月，孙美华参加由三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量开展的“2022春天的约定——一起送爱去远乡”公益活动，在益阳安化仙溪镇大溪村，5岁留守儿童虹虹（化名）被她悄悄记在了心上。

虹虹父母智力残疾，和爷爷奶奶相依为命，靠政府帮扶和远嫁外地的姑姑接济。见虹虹穿的衣服大多是同龄人穿过的旧衣服，孙美华偷偷记下衣服尺码，主动加了虹虹班主任老师的微信。今年“六一”儿童节前夕，孙美华给虹虹寄去好几套新裙子。

老师传来的视频中，虹虹穿着新裙子，不停转圈。摸着裙子上的小蕾丝，开心地手舞足蹈。看着虹虹开心的笑容，孙美华高兴又有些心酸。

孙美华习惯帮助别人，大家不知道的是，她其实过得不容易。夫妻俩先后大病一场，花光家中积蓄，贷款借钱才开了这家小超市。如今，一家三口还挤在出租房里，贷款开店的钱还未还清……

“我能力有限，但是一些力所能及的小事，以后还是会继续做下去。”孙美华说，即使是小事，常年累月地坚持去做也会变成温暖人心的力量，未来她会一直关注像虹虹一样的乡村孩子，为她们提供力所能及的帮助。

交谈中，记者得知，孙美华正计划接虹虹到长沙过暑假，“现在还只是我的想法，要看孩子家人的意见。”

双向奔赴，以一盏灯点亮更多的星。湖南日报社舜视频发起“双向奔赴”公益飞行，不仅仅与上线有关，只为奔向离光更近的地方。

双向奔赴，以爱为名，循环往复。

扫描下载
舜视频

在三湘都市报创刊27周年之际，与您一起

舜向美好 视不可挡